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Προσεγγίζει τα 2,5 εκατ. ευρώ το ύψος της επένδυσης της Cisco στο Διεθνές

Κέντρο Ψηφιακού Μετασχηματισμού και Ψηφιακών Δεξιοτήτων (DT&S) που

δημιούργησε η αμερικανική εταιρεία στη Θεσσαλονίκη, το οποίο αναμένεται να

φτάσει ώς το 2025 στα 10 εκατ. ευρώ, όπως επισημάνθηκε σήμερα, στο

περιθώριο συνέντευξης Τύπου με θέμα τον απολογισμό των δύο ετών

λειτουργίας του, στο πλαίσιο της έκθεσης Beyond.

Κατά τη συνέντευξη Τύπου, που πραγματοποιήθηκε παρουσία -μεταξύ άλλων-

του υπουργού Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Κυριάκου Πιερρακάκη και του

υφυπουργού Έρευνας και Τεχνολογίας, Χρίστου Δήμα, γνωστοποιήθηκε ακόμα

ότι κατά τη διάρκεια της διετίας -και παρά τις αρρυθμίες λόγω των καραντινών-

στο DT&S εκπαιδεύτηκαν δωρεάν πάνω σε ψηφιακές δεξιότητες πάνω από 200

άτομα (παιδιά, άνεργοι κ.ά), στο πλαίσιο προγραμμάτων κατάρτισης συνολικής

διάρκειας άνω των 1200 ωρών, διοργανώθηκαν 150 συνέδρια και εκδηλώσεις

και αναπτύχθηκαν 15 έργα σε συνεργασία με δήμους και οργανισμούς της

χώρας, αλλά και με νεοφυείς επιχειρήσεις (startup) και επιχειρήσεις-

τεχνοβλαστούς (spin-off).

Την εκτίμηση ότι το αποτύπωμα της Cisco στη Θεσσαλονίκη διαρκώς θα

αυξάνεται, με την κυβέρνηση να της δίνει κάθε λόγο για να το κάνει, διατύπωσε ο

κ.Πιερρακάκης, ο οποίος συνέδεσε τη σημασία της επένδυσης της εταιρείας στην

εκπαίδευση με το μεγάλο ερώτημα -όπως είπε- των επόμενων δεκαετιών: τι

είδους προγράμματα δεξιοτήτων σχεδιάζονται στη χώρα, στο πλαίσιο και της

συνεργασίας του «ενάρετου τριγώνου» -κράτους, πανεπιστημίων, επιχειρήσεων-Απόρρητο
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ώστε να πραγματοποιηθεί το άλμα προς τις νέες τεχνολογίες. Ο υπουργός

επισήμανε ακόμα ότι, όταν στην Ελλάδα δημιουργήθηκε η «ευεργετική

συναστρία», δηλαδή η συνύπαρξη στρατηγικής, της κατάλληλης ομάδας και της

ευνοϊκής συγκυρίας- απελευρώθηκε ένα τεράστιο δυναμικό για τη χώρα, στο

οποίο η Θεσσαλονίκη είναι πρωταγωνίστρια.

«Η αξία της επένδυσης της Cisco δεν είναι οι άμεσες θέσεις εργασίας, αλλά η

συνεισφορά της στην ανάπτυξη δεξιοτήτων, που είναι απαραίτητες για όλους μας.

Μελλοντικά θα εκπαιδεύονται στο κέντρο της στη Θεσσαλονίκη άνθρωποι όχι

μόνο από την Ελλάδα αλλά και από ξένες χώρες. Αυτή είναι η προστιθέμενη αξία

της επένδυσης» είπε ο κ.Δήμας, ενώ ο υφυπουργός Εσωτερικών (Μακεδονίας-

Θράκης), Σταύρος Καλαφάτης, επισήμανε ότι το DT&S ενίσχυσε την πνοή

εξωστρέφειας και καινοτομίας της Θεσσαλονίκης και δίνει το υλικό για τη

δημιουργία ισχυρού αναχώματος στο brain drain. «Αποτελεί παράλληλα μια

ψήφο εμπιστοσύνης στον κομβικό ρόλο που αποκτά η πόλη στην ευρύτερη

περιοχή» πρόσθεσε.

Τον Νοέμβριο τα εγκαίνια του Κέντρου Καινοτομίας της Cisco
στη Σύρο

Αναλυτικότερα, όπως επισήμανε κατά τη συνέντευξη Τύπου ο διευθυντής του

DT&S, Νίκος Λαμπρογεώργος, στα δύο χρόνια της λειτουργίας του το κέντρο έχει

δεχτεί πάνω από 5000 επισκέπτες και υπέγραψε σύμφωνα συνεργασίας με 17

φορείς, ενώ η Cisco ανέπτυξε λύσεις για δήμους, στις οποίες οι ίδιοι οι δήμοι

Απόρρητο
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εισέφεραν μόνο τον εξοπλισμό, το «hardware». Στο περιθώριο δε, της

εκδήλωσης και απαντώντας σε ερωτήσεις δημοσιογράφων, γνωστοποίησε ότι η

Cisco έχει μέχρι στιγμής επενδύσει στο Κέντρο της Θεσσαλονίκης ποσό που

προσεγγίζει τα 2,5 εκατ. ευρώ και αφορά σε εργασίες αναμόρφωσης του χώρου

του κτηρίου των Παλαιών Σφαγείων που παραχώρησε ο δήμος Θεσσαλονίκης,

λειτουργικά έξοδα και προσωπικό. «Είχαμε πει η επένδυση θα “πιάσει” τα 10

εκατ. ευρώ σε μια πενταετία (σ.σ. από την εκκίνησή της, ουσιαστικά το 2020) και

αυτό θα γίνει. Δεν πρόκειται να σταματήσουμε, συνεχίζουμε» είπε

χαρακτηριστικά. Ο κ.Λαμπρογεώργος γνωστοποίησε ακόμα ότι στις αρχές του

Νοεμβρίου αναμένεται να εγκαινιαστεί το Διεθνές Κέντρο Θαλάσσιας

Τεχνολογίας και Καινοτομίας της Cisco στη Σύρο, σε συνεργασία με την ONEX, το

οποίο θα είναι διασυνδεμένο με εκείνο της Θεσσαλονίκης, αλλά και ότι

βρίσκονται στα σκαριά «DT&S corners» σε Αλεξανδρούπολη, Πρέβεζα και

Αθήνα, όπου οι δήμοι σχεδιάζουν τα δικά τους κέντρα καιντομίας, στα οποία η

Cisco θα αποκτήσει «γωνίες».

Μεταξύ των έργων και λύσεων που αναπτύσσονται από κοινού με δήμους,

εταιρείες και οργανισμούς περιλαμβάνονται τα διαπεριφερειακά τμήματα για

μαθητές και καθηγητές που χρειάζεται να μείνουν στο σπίτι, λύσεις για την

ασφαλή εκκένωση χώρων σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης (στον δήμο Πυλαίας

Χορτιάτη), η μέτρηση και καταγραφή ποιοτικών χαρακτηριστικών

επισκεψιμότητας (πχ, χρόνος παραμονής επισκεπτών μπροστά στα έργα τέχνης

(MoMus, υπουργείο Πολιτισμού), η χαρτογράφηση της κίνησης ποδηλατών μέσα

στην πόλη της Θεσσαλονίκης, η οποία θα επεκταθεί και στα άτομα με αναπηρικό

αμαξίδιο ή λευκό μπαστούνι, με στόχο την καλύτερη σχεδίαση υποδομών και τη

βελτίωση της προσβασιμότητας, η τοποθέτηση αισθητήρων σε κάδους για την

καταγραφή της πληρότητάς τους (Cigaret Cycle AMKE), το πρότζεκτ αγροτικής

τεχνολογίας FarmTech για γεωργία ακριβείας σε καλλιέργειες βάμβακος και

μηλιάς (AgroApps), oι έξυπνοι μετρητές νερού στον δήμο Λάρισας, οι έξυπνες

λύσεις κυβερνοασφάλειας για υποδομές, λύσεις σχετικές με το κυκλοφοριακό

στην Αλεξανδρούπολη και για βοήθεια στο σπίτι και απομακρυσμένη βοήθεια
Απόρρητο
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ασθενών στην ίδια πόλη και τον δήμο Στροβόλου, έξυπνο πάρκο στον δήμο

Αθηναίων, αλλά και το πρώτο ιδιωτικό 5G και η ανάπτυξη έξυπνων εφαρμογών,

σε συνεργασία με το λιμάνι της Θεσσαλονίκης. Επίσης στο επόμενο διάστημα το

Κέντρο θα αρχίσει να υποδέχεται επισκέψεις σχολείων κάθε Δευτέρα, ώστε οι

μαθητές να παρακολουθούν εκδηλώσεις για το bullying (ψηφιακό και μη), την

παροχή πρώτων βοηθειών (σε συνεργασία με τον οργανισμό kids save lives), την

αθλητική παιδεία και την υγιεινή διατροφή. Θα διοργανωθούν δε και δύο

«hackathons», ο ένας σε συνεργασία με το ΟΚ!Τhess για νεοφυείς εταιρείες που

θα αναπτύξουν έξυπνες λύσεις για δήμους και ο δεύτερος σε συνεργασία με το

επενδυτικό ταμείο ΦΑΙΣΤΟΣ για την ανάπτυξη λύσεων 5G.

«Λειτουργούμε ως πάροχος γνώσης και όχι ως εταιρεία και καταφέραμε

απίστευτα πράγματα» είπε ο γενικός διευθυντής της Cisco Hellas Αντώνης

Τσιμπούκης, επισημαίνοντας ότι το έργο του DT&S έχει βγει και εκτός των

συνόρων. Ενδεικτικά ανέφερε ότι μετά το συνέδριο που διοργανώθηκε για τις

έξυπνες πόλεις με τη συμμετοχή συνέδρων από πολλές βαλκανικές χώρες,

ξαναεπισκέφτηκαν τη Θεσσαλονίκη 37 άτομα από τη Σερβία και 20 από τη Βόρεια

Μακεδονία, προκειμένου να μάθουν περισσότερα. Χαιρετισμούς απηύθυναν στην

εκδήλωση η επικεφαλής του Γραφείου του Πρωθυπουργού στη Θεσσαλονίκη

Μαρία Αντωνίου και ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης, Κωνσταντίνος Ζέρβας.

Ακολουθήστε το Powergame.gr στο Google News για άμεση και έγκυρη οικονομική
ενημέρωση!
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